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1. Νέος ΕΚΠΥ- ΕΟΠΥΥ 

Δημοσιεύτηκε στις 18/11/2012 ο νέος ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ. Ο 

αναθεωρημένος Κανονισμός Παροχών ενσωματώνει όλους τους 

στόχους για τη μείωση των δαπανών του ΕΟΠΥΥ, πέραν αυτών 

του φαρμάκου. Η προσδοκώμενη εξοικονόμηση ανέρχεται στα 400 

εκατ., και αναμένεται να επέλθει κυρίως:  

 από την αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων για 

νοσηλεία σε ιδιωτικές κλινικές,  

 από την τροποποίηση της αποζημίωσης των διαγνωστικών 

εξετάσεων και το πλαίσιο των συμβάσεων με τους 

εργαστηριακούς ιατρούς, και τέλος  

 από το φιλόδοξο στόχο επίτευξης επικερδών συμφωνιών 

στο αναλώσιμο υγειονομικό υλικό που θα επέλθει κατόπιν 

συμφωνιών της νεοσυσταθείσας «Επιτροπής 

Διαπραγμάτευσης». 

Ο στόχος εξοικονόμησης των 400 εκατ. φαντάζει μακρινός καθώς, 

η αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων στις ιδιωτικές 

κλινικές, θα επιφέρει μείωση στη σχετική δαπάνη, αυξάνοντας 

αντίστοιχα όμως τη δαπάνη για τα δημόσια νοσοκομεία, 

αναιρώντας το όποιο οικονομικό όφελος, καθώς η συνολική 

δαπάνη για δευτεροβάθμια περίθαλψη θα μείνει σταθερή. 

Ακόμη, όσον αφορά το αναλώσιμο υγειονομικό υλικό, θα πρέπει η 

«Επιτροπή Διαπραγμάτευσης» να δράσει άμεσα έτσι ώστε να 

οριστούν έγκαιρα τα ενδεδειγμένα plafond, σε τιμές και ποσότητες, 

προκειμένου να αποδώσει το συγκεκριμένο μέτρο. 

Ταυτόχρονα, αρμόδια για την εποπτεία του ελεγκτικού έργου του 

ΕΟΠΥΥ, ορίζεται η ΥΠΕΔΥΦΚΑ. Είναι πολύ σημαντικό, η 

ΥΠΕΔΥΦΚΑ, να προχωρήσει με γοργά βήματα στον ορισμό 

ελεγκτικών διαδικασιών, πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων, 

καθώς η ένταξη στον ΕΟΠΥΥ διαφορετικών ταμείων, τα οποία 

ακολουθούσαν τις δικές τους διαδικασίες, δημιουργεί ένα 

συγκεχυμένο πεδίο, το οποίο ενισχύεται από τη μη συμπερίληψη 

στο νέο ΕΚΠΥ της δυνατότητας συγκρότησης υγειονομικών 

επιτροπών και του ΑΥΣ (Ανώτατου Υγειονομικού Συμβουλίου). 

 



2. Ένταξη ΕΤΑΑ και λοιπών ταμείων ΤΑΥΤΕΚΩ στον ΕΟΠΥΥ 

Στις 14/11/2012 και σε συνέχεια του νέου νόμου υπʼαρ.4093/2012, 

ο ΕΟΠΥΥ εξέδωσε εγκύκλιο σχετικά με την ένταξη του ΕΤΑΑ και 

των ταμείων των τραπεζών του ΤΑΥΤΕΚΩ σε αυτόν.  

Επισημαίνουμε τα κυριότερα σημεία της εγκυκλίου σε ότι αφορά 

τους ιατρούς, ασφαλισμένους και κανόνες συνταγογράφησης: 

Ιατροί 

  Για τους μόνιμους και αορίστου χρόνου ιατρούς εξακολουθεί 

να ισχύει η σχέση εργασίας τους και με τον ΕΟΠΥΥ. 

Επιπλέον, μπορούν να συμβληθούν με τον ΕΟΠΥΥ και στο 

ιδιωτικό τους ιατρείο (μέγιστος αριθμός επισκέψεων ανά 

μήνα 150 με 10 ανά επίσκεψη). Γιʼ αυτό θα βγει σχετική 

ανακοίνωση.  

 Για τους συμβεβλημένους ιατρούς του ΕΤΑΑ ή ΤΑΥΤΕΚΩ, 

μπορούν να παραμείνουν στον ΕΟΠΥΥ ως συμβεβλημένοι 

με μέγιστο αριθμό επισκέψεων τις 200 ανά μήνα, όπως 

ισχύει για όλους τους συμβεβλημένους ιατρούς του ΕΟΠΥΥ. 

Ασφαλισμένοι 

 Για τους ασφαλισμένους ΕΤΑΑ και ΤΑΥΤΕΚΩ ισχύει ότι και 

για τους υπόλοιπους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ. Επιπλέον, 

οι ασθενείς αυτοί μπορούν να συνεχίζουν να επισκέπτονται 

τα ιατρεία των συγκεκριμένων ταμείων.  

 Οι ασφαλισμένοι που παίρνουν φάρμακα της λίστας του 

Ν.3816 ή δεσμευμένα από τον ΕΟΠΥΥ φάρμακα θα πρέπει 

να τα προμηθεύονται από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ.  

 Οι ασφαλισμένοι δεν χρειάζονται την έγκριση από την 

επιτροπή φαρμάκων υψηλού κόστους ειδικών παθήσεων 

μέχρι τις 1/12/2012 έτσι ώστε να ενημερωθούν.   

Κανόνες Συνταγογράφησης  

 Ισχύουν άμεσα οι κανόνες συνταγογράφησης του ΕΟΠΥΥ.   

 Οι ιατροί οφείλουν να συνταγογραφούν ηλεκτρονικά εκτός 

από τις περιπτώσεις που αυτό δεν είναι δυνατόν. 

 



Σύμφωνα με τον ίδιο νόμο αναμένεται και η ένταξη του ΕΤΑΠ-

ΜΜΕ από Δευτέρα 1/12/2012.  

Εκτός ΕΟΠΥΥ παραμένουν τα ταμεία ΕΔΟΕΑΠ και ΤΥΠΕΤ, καθώς 

πρόκειται για ΝΠΙΔ και άρα δεν επιχορηγούνται κρατικά. 

 

3. Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) 

O ΕΟΠΥΥ εγκρίνει και αποζημιώνει σύμφωνα με τον Ενιαίο 

Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ). Με τον ΕΚΠΥ ειδικότερα 

καθορίζονται οι παροχές υγείας σε είδος, η έκταση, το ύψος, ο 

τρόπος και η διαδικασία χορήγησης τους και προσδιορίζονται οι 

δικαιούχοι των παροχών αυτών καθώς και ο τρόπος αποζημίωσης 

της σχετικής δαπάνης. Ο ΕΚΠΥ που είναι σε ισχύ αυτή τη στιγμή 

εκδόθηκε στις 11-4-2012 

Από τις 8/6/2012 ανεστάλη με σχετική απόφαση του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης η ένταξη των τραπεζών του 

ΤΑΥΤΕΚΩ (Πίστεως, Γενική, American Express, Εμπορική, 

Πειραιώς) στον ΕΟΠΥΥ. Οι υπόλοιποι κλάδοι του ΤΑΥΤΕΚΩ 

(δηλαδή όλες οι ΔΕΚΟ) παραμένουν στον ΕΟΠΥΥ. 

 

4. Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης που αποτελούν τον 

ΕΟΠΥΥ 

Ο ΕΟΠΥΥ αποτελεί τη συγχώνευση των Κλάδων Υγείας των 

περισσοτέρων Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης της χώρας. Αυτή τη 

στιγμή, ο ΕΟΠΥΥ αποτελείται από τα εξής Ταμεία:  

 ΙΚΑ  

 ΟΠΑΔ  

 ΤΥΔΚΥ  

 ΟΑΕΕ  

 ΟΓΑ  

 ΝΑΤ (Οίκος Ναύτου)  

 ΤΑΥΤΕΚΩ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΗΣΑΠ, ΗΛΠΑΠ, Πίστεως, 

Γενική, American Express, Εμπορική, ΕΘΝΙΚΗ 

Ασφαλιστική, ΕΤΒΑ) 



 Όλες οι δομές των ανωτέρω Ταμείων παραμένουν και στον 

ΕΟΠΥΥ, εξυπηρετώντας όλους τους ασφαλισμένους του 

ΕΟΠΥΥ. Ιδιαίτερα για τις πρώην Μονάδες Υγείας του ΙΚΑ, 

έχει τονιστεί ότι θα παραμείνουν και στον ΕΟΠΥΥ εκτός από 

κάποιες συγχωνεύσεις μικρών Υποκαταστημάτων με 

μεγαλύτερα. 

Ο ΕΟΠΥΥ διαθέτει και τα δικά του φαρμακεία μέσω των 

οποίων προμηθεύει τους ασφαλισμένους του για κάποια 

φάρμακα υψηλού κόστους. Περισσότερες πληροφορίες 

σχετικά με τη διάθεση των ανωτέρω σκευασμάτων μπορείτε 

να διαβάσετε στην ενότητα «Λίστα 3816/Διανομή» από τον 

ΕΟΠΥΥ. 

   

 Δικαίωμα συνταγογράφησης για τους ασφαλισμένους με τον 

ΕΟΠΥΥ έχουν όλοι οι συμβεβλημένοι με τον Οργανισμό 

ιατροί (περίπου12.000), οι Νοσοκομειακοί ιατροί στα 

εξωτερικά ιατρεία που είναι πιστοποιημένοι στο Σύστημα της 

Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΣ), οι ιατροί των ΚΥ και 

των Περιφερειακών Ιατρείων που είναι πιστοποιημένοι στο 

ΣΗΣ, καθώς και οι ιδιώτες ιατροί που δεν είναι 

συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ αλλά έχουν πιστοποιηθεί στο 

ΣΗΣ.  

Κύριο εργαλείο συνταγογράφησης για τον ΕΟΠΥΥ αποτελεί 

η ηλεκτρονική συνταγογράφηση (e-syntagografisi), ενώ η 

παραπομπή για παρακλινικές εξετάσεις γίνεται πάλι 

ηλεκτρονικά (e-diagnosis). Δικαίωμα έκδοσης χειρόγραφης 

συνταγής και χειρόγραφου παραπεμπτικού έχουν μόνο οι 

συμβεβλημένοι ιατροί, οι νοσοκομειακοί καθώς και οι ιατροί 

των ΚΥ και Περιφερειακών Ιατρείων που έχουν προμηθευτεί 

τα Ενιαία Συνταγολόγια ειδικού τύπου του ΕΟΠΥΥ, στην 

περίπτωση που δεν λειτουργεί το ΣΗΣ. Οι μη συμβεβλημένοι 

ιατροί μπορούν να συνταγογραφούν μόνο ηλεκτρονικά. 

απαιτείται θεώρηση από ελεγκτή του ΕΟΠΥΥ ώστε να 

μπορεί να αποζημιωθεί ο φαρμακοποιός. Δεν απαιτείται 

θεώρηση στις εξής περιπτώσεις:  

 Ηλεκτρονική συνταγογράφηση  

 Φάρμακα τα οποία οι ασφαλισμένοι τα προμηθεύονται 

από φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ  



 Φάρμακα της 3816 τα οποία προμηθεύονται οι 

ασφαλισμένοι από κρατικά νοσοκομεία ή ιδιωτικά 

φαρμακεία με τη διαδικασία του «στερείται»  

 Οι επισκέψεις στους συμβεβλημένους ιατρούς (200 

ασφαλισμένους/μήνα ο κάθε ιατρός) καθώς και σε όλες τις 

δομές του Οργανισμού είναι δωρεάν για όλους τους 

ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, ενώ οι επισκέψεις σε μη 

συμβεβλημένους ιατρούς δεν αποζημιώνονται από τον 

ΕΟΠΥΥ.  

Τα ραντεβού των ασφαλισμένων στις Μονάδες Υγείας του 

ΕΟΠΥΥ κλείνονται τηλεφωνικά (184), ενώ για τους ιδιώτες 

συμβεβλημένους κλείνονται κατόπιν συνεννόησης μαζί τους. 

Σε περίπτωση που ο ιατρός έχει συμπληρώσει το όριο των 

200 επισκέψεων, οφείλει να ενημερώσει τον ασφαλισμένο 

πριν την επίσκεψη του τελευταίου στο ιατρείο.   

 Οι παρακλινικές εξετάσεις είναι δωρεάν για τους 

ασφαλισμένους εάν πραγματοποιούνται εντός του 

Οργανισμού (Μονάδες Υγείας ΕΟΠΥΥ, Νοσοκομεία ΕΣΥ 

κλπ), ενώ εάν πραγματοποιούνται σε συμβεβλημένα με τον 

ΕΟΠΥΥ διαγνωστικά κέντρα ο ασφαλισμένος πληρώνει 

συμμετοχή 15% βάσει Κρατικού Τιμολογίου 

(Κοστολογημένες Πράξεις από Προεδρικά Διατάγματα). Στην 

περίπτωση που οι εξετάσεις πραγματοποιηθούν σε μη 

συμβεβλημένα διαγνωστικά κέντρα ή για τις μη 

κοστολογημένες πράξεις ο ασφαλισμένος καταβάλλει το 

ποσό χωρίς να έχει δικαίωμα αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ. 

Πληροφορίες σχετικά με τους συμβεβλημένους ιατρούς, τις 

ιδιωτικές κλινικές, τα διαγνωστικά κέντρα αλλά και πολλές άλλες 

πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο site του ΕΟΠΥΥ στην 

διεύθυνση 

http://www.eopyy.gov.gr/Home/StartPage?a_HomePage=Index 
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